

Первые куклы на Руси.



История
развития
кукол.



На Руси потешки, так называли в те времена игрушки, чаще всего изготавливали из глины и дерева. Кукла – одна из первых игрушек древности. Но на нее не влияет время: она по-прежнему любима как детьми, так и взрослыми.

Кукол мастерили из травы, соломы, меха, кости, дерева, глины и прочих природных материалов. Первые куклы были довольно примитивны, но их старались делать подвижными, надевали на них одежду и украшали.



Самые первые куклы делались из золы. Из очагов бралась зола, смешивалась с водой. Потом скатывался шарик, и к нему прикреплялась юбка. Такая кукла называлась Баба - женское божество. "Баба" передавалась по женской линии от бабушки к внучке, причем дарилась в день свадьбы.

Были куклы и в помощь хозяйке. Кукла "десятиручка" помогала девушке или молодой женщине (девушка, которая недавно вышла замуж) в хозяйстве. Такую куклу часто дарили на свадьбу, чтобы женщина все успевала, и все у нее ладилось.



Самая распространенная детская игровая кукла - "стригушка".
Делалась она из стриженной травы. Когда женщина уходила в поле, она брала ребенка и, чтобы он мог играть с чем-то, делала ему куклу из травы. Часто такую куклу использовали и в лечебных целях. Когда ребенок болел, то в такую куклу вплетали лечебные травы. А когда ребенок играл с ней, то запах травы оказывал лечебное действие на него.



Появились куклы мотанки,
которые были оберегами..
Их делали из ткани, лица у
куклы не было.



Первая матрешка оказалась круглолицей, пухленькой, в косынке и народном платье, с петухом в руках. Внутри большой девочки помещался мальчик поменьше, потом - снова девочка, мальчики и девочки чередовались и дальше, а самой маленькой и «неделимой» оказалась матрёшечка в виде запеленатого младенца. Всего восемь куколок.



И пошла матрёшка гулять по свету.
Настоящая русская красавица.
Румяная, в нарядном сарафане, на
голове яркий платочек. Но
матрёшка не лентяйка, в руках у
неё то серп и хлебные колосья, то
уточка или петушок, то корзинка с
грибами, ягодами или цветами. Но
главное-эта куколка с секретом!
Внутри неё прячутся весёлые
сестрички, мал-мала меньше.



Этих кукол уже делали на предприятиях



Так же появились
резиновые куклы.



Первые куклы Барби.



Современные куклы поражают нас своим разнообразием. Каких кукол только нет- большие, маленькие, целые семьи, куклы малыши, куклы с аксессуарами.

Кукла может стать подружкой, ей можно заплетать косы, наряжать ее в разные одежды, доверять ей свои секреты.

